

Szerkesztőségi iroda:

Fősz. Szt. Ferenciek háza, emelet, balra. — Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitál József szerkesztő nére küldendő.

Előfizetők:

szel Fűtőp könyvkereskedés. — Kiszámlázók az előfizetési díjak nyitlerek és hirdetések.

Hirdetéseket jutányosan számítatnak

MURAKÖZ

MAGYAR ÉS HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A „Muraköz” tiszti önszervező szövetkezet, a „Csáktornyas takarékpénztár”, a „Muraközi takarékpénztár”, a „Miskolc-Muraközi-Takarékpénztár” és „Önszervező szövetkezet” és a Muraköz-hegyvidéki közművelődési „Önképző-tör” hivatalos közlönye.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 ft
Fél évre 2 ft
Negyed évre 1 ft
Egyes szám 10 kr.

Hirdetéseket megfigyelőknél:
Budapest: Goldberger A. V. és
Eckstein E. hird. irod. Bécsben:
Schalek H., Dukas M., Oppelk A.,
Daube G. L. és társánál és Herold
Brünnen: Stern M.

Nyitlér petisora 10 kr.

A gabona-határidőüzlet.

A tőzsde sok embert tett már tönkre. Nincs olyan vagyon, melyet a tőzsdén el nem lehetne veszíteni. S rendszeren a kevés pénzű ember a biztos áldozat, valamint az, a ki csak vendégszeretelmén jár be a tőzsdére s nem hivatásszerűleg foglalkozik a bősze üzletekkel.

Különösen áll ez a gabonahatáridő üzletekre, amelyeket városunkban is, a gyorsan gazdagodni vágyó kereskedők egész szennvedéllyel üznek bizonyos repülő börzeárgések biztatása folytán. Városunkban is nem egy kereskedő siratja pénzét, amelyet elnyelt a gabona-börze spekuláció!

Csak a minapi nagy csapás, amely egy tekintélyes kereskedőt sújtott, tanulság lehetne, hogy a szorgalom és a munka többet ér mint az ilyenfajta spekuláció.

Jogosult tehát a kárhözjárás, a mely a gabonahatáridő-üzlet tulkapásait érte. Azok az emberek, a kiknek egy szem gabonájuk sem volt, nemcsak hogy többet adtak el egy hónap alatt, mint a mennyit egy vármegye évenként termel, hanem befolyásolták egyszersmind a gabonárárnak alakulását is, mert azok az emberek, a kik irreális üzleteket csináltak, befolyásolhatják az üzletek által azokat is, a kik, kell, hogy buzájokat piacra hozzák, tehát első sorban a gazdákat

E szempontból lehet helyesebb azt a mozgalmat, mely a gabona-határidő üzlet korlátozása czéljából megindult.

Ugyanis lehetetlennek vannak téve az oly üzletek, melyeknél az ügylet tartama alatt nyújtandó fedezet vagy ráfizetés kötelezettsége ki van kötve. És még inkább meg lesz a hatás, ha a bécsi és budapesti börze egymásközt folyó tárgyalásai egyöntetű eljárásra fognak vezetni, a mire meg van a kilátás.

Ezt az „Egyetértés” híre után azoknak irjuk ide, akiknek figyelmét kikerülte volna ez intézkedés.

Kir. járásbíróóságok ügyforgalma.

A vidékünkbeli, u. m. a csáktornyai perlaki és letenyei kir. járásbíróóságok múlt évi ügyforgalmáról szölv kimutatását vet-tük. Hisszük, hogy a közérdeklődésnek teszünk elegend, amidőn a t. bíróóságok ügyforgalmát lapunk hasábjain bemutatjuk a t. közönségnek.

I. Csáktornyai kir. járásbíróóság.			
Polg. beadv. érk.	5884	elint.	5752 m. htr. 132
Telekk.	4827	4827	—
Bűnvádi	2054	2054	—
Sommás p.	570	398	—
Örökös ügy	539	284	255
Polg. f. ügy	323	317	6

Telekk. f. ügy.	3189	3189	—
Bűnv. f. ügy.	109	109	—
Bűnvizsg.	81	63	18
Véts. és kih. ügy	357	281	76
Kisebb polg. per	702	621	81
Elnöks. ügy	481	481	—

Felemlítendő, miszerint a járásbírói állomás betegeskedés és halálozás miatt 4 hónapig át betöltetlen volt s a bírói kar szabadságolás miatt csak október közepén volt teljes. Ugyancsak a fogalmazói kar létszáma, egy aljegyzői állás megszüntetése folytán fogyott — Egy irnoki állás szeptembertől december közepéig üresedésben volt.

II. Perlaki kir. járásbíróóság.

Polg. beadv. érk. 5458 elint. 5437 m. hátr. 21			
Telekk.	6943	6911	32
Bűnv.	2132	2132	—
Sommás	419	352	67
Örökös.	566	444	122
Polgári	633	570	55
Telekk.	3808	3780	19
Bűnvád.	115	115	—
Bűnvizsg.	67	49	18
Véts. és kih.	504	412	92
Kisebb polg.	1002	847	155

Megjegyzendő, hogy a járásbíróóságnál a múlt évben a fogalmazói karban többrendbeli változás volt; ugyszintén a kezelőtiszti karban is, amely körülmény mi-

A „Muraköz” tárczája

A JÉGEN.

(Sajón ezikk.)

Langyos január eleje után keményen beköszöntött az öreg tél baci; készt, valóban soká készt ő kelme, no de most vissza is pótolja azt, amit elmulasztott.

A koresolyást már megkezdtek a tó sima jégtükren. A lombatalan fák csodálkoznak rázzák fejüket s dideregve sutlogják egymásnak:

— Furcsa teremések ezek az emberek! Van otthon meleg szobák, hol kényelmesen elnyújtózva szűresülhetnek a párologó theát és a helyett ide seregének tázni, igazságot!

Miy isteni érzet, végig suhanni a hatalmas szem megdermedt hátán; és miy lélekemelő a tudat, hogy most urai vagyunk a talp atali térnek, melynek hatalmát csak néhány hét előtt is oly igazán rétegtük!

Es most es most..... tehetetlenül terül el lábaink alatt.

A dermett tó méla esendjét élénk zaj váltja fel. Izléses teli toilletlen rózsaszínű leánykák foglalják azt el; a esendes kihalt vidék új életre kelt, s egész bálteremmé varázsolta át. Ott van a jégtörök sikamlós parkettje. Ott a bál hajport pótoló virágos zuzmára az ékes hajfűtökön. Ott pislog a tűz a lejto párok arcaán és ragyogó szemein; és ott a perdlő lábukat „jégen kopogásra” hívó vig zene.

A kamvasleget a „Királyfogás” akkordjai törik át, a jókedv tapsol és vigan peng a Halifax Itt néhány „Keringő-re kéri tel egy művésztileg hajlongó ifju a piruló leánykát, és a gondos jó mama bölcs tanácsaival, vezeti a jégre; amott pedig számtalan láb és kéz siet felemelni egy bájos, elbukottat.

A kis Cizella először lépett most e sima talajra. Gömbölyű karjai hadoznak és piciny lábai tipognak. Aurel ur ott áll előtte, és a esunyia! még nevetve nezi az esetlen és mégis oly nyak mozdulatokat. De végre megszánja a szegényt és kezeit nyújt eébe Gizi möhön utána kap, a hamis Aurel pedig visszahuzza, és a megjédt leányka „öntudatlanul” esik nem a jégre, hanem..... az ifju karjába.

Emma és Jenő nekihevülve a nemes sportnak, vigan futnak rohannak mindenütt, csak ott az édes mama előtt lassítják meg kissé iramodásukat.

A mama haragos, inti őket, hogy a korláton túl ne menjenek, mert ott: „rögös az ut” es lehetnek.

„Menjünk kérem lassabban!” mond Emma.

A jégen nagy sürgés-forgás van, új vendég érkezett. Lovas-ék leányukkal. Záray ur „Göz-erővel” indul eléjük..... és örömet fejezi ki megérkeztök látt.

„Szabad kezél kérem Laura nagysádnak ma mindigre?” Kérdi egyszerre a nagyságos mamát és a nagyságos kisasszonyt.

Mindkét oldalról beleegyezés. Lovasi ur

örömsugárzó arccal sugja kedves neje fülebe: „Hallottad angyalom, mindigre megkérte Laura kezét!!!”

Kálmán tudományos arccal oktatja a szende ölgát a merész koresolya figurákra. Majd ismét összefonit karokkal párosán lettenek a jégmezőn. Bihor ajkukon a szó elszerűl s csak egymásnak szive dobogását hallgatják.

Elvégre Kálmán megunja a némaságot s kezét forró szivere téve „elmondja imáját:

Oh nagysád, szerelmem oly égő mint a nap, érzenem oly tisztá, mint az ég, és végtelen, mint a koresolyanyomok. Es mégis az ön keble...

„Kemény mint a jégpáncél és hideg, mint a levegő, hrrr... ajánlom magamat!”

Minden a régi. Ott, hol ezelőtt zajos társaság kacajja töltö be a levegőt, most siri esend uralkodik. Hol ahg bangzott el a szerelmes pár gerle-bugása, most csak a fáról lehulló zörgő zuzmára zissenése hallatszik.

Minden alszik melyen
Az urak kezében,
Csak a szolgál jár meg
Sepről kezében.”

Excelsior.

att egyes állások huzamosabb időig nem voltak betöltve.

III. Letenyei kir. járásbíróság.

Polg. headv. érk.	3062	elint.	3 62	mar. hátr.	—
Telekk.	1310	"	1310	"	—
Bűnv.	2252	"	2252	"	—
Sommás pörök	226	"	221	"	5
Örökös.	119	"	119	"	—
Polg. f. ügy	370	"	370	"	—
Telekk. f.	598	"	598	"	—
Bánvadi f.	369	"	369	"	—
Bűnvizsg.	60	"	57	"	3
Véts. és kibág.	265	"	212	"	53

Megjegyzendő, hogy egy irnoki állás 2 hónapig nem volt betöltve s telekkozonyvet a múlt évben kapott a járásbíróság s a felállítás alkalmával az átadott hátralék legnagyobbbrészt leirandó ügydarabokból állott.

Tudományos apróságok.

E címen olvastam egyik nagyon elterjedt fővárosi lapban az alább közlendő egy részét, s azt hiszem, az olvasni szerető közönségnek némi szolgálatot teszek, ha egyet-mást még hozzátéve, e becses lap hasábjain közlésteszem.

I. Hogyan üljön a gyermek? és a hibás testalkat.

Ezen egyszerű kérdésnek, mely sokak által a legnagyobb közönnnyel vétetik, igen mélyreható a vizsgálata. Hisz az iskolában hányszor kell figyelmeztetni a gyermeket az egyenes ülésre. Ugyan mi lehet ennek oka?

Megszokott dolog nálunk, hogy a gyermeket, ha a gyermek székből már kinőtt magas székbe ülteszik, s ott aztán addig kell (bőbbáznia lábaival) a levegőben, míg a földet éri. Nagyon sok szülő nem tudja, mikép üljön gyermeke, hogy teste el ne görbüljön pedig nagyon egyszerű!

Minden ülőhelynek fő kelléke, hogy oly széles legyen, hogy a gyermeknek közel a térdelhajlásáig éjjen. Ilyenkor nemcsak az ülőgumókra nehezkedik a gyermek, hanem a test egész sulya megoszlik a csontok hosszán is, s így a gyors elfáradás ki van zárva. Inkább ülön a mag s ember alacsony széken, mint megfordítva. Ne üljön a gyermek kényelmetlen ülőhelyen sokáig, s nem kell megengedni, hogy irás vagy olvasás alatt jobbra vagy balra hajoljon, mert ez által hátgerince jobbra vagy balra elhajol és kész a hibás testalkat.

Összegörnyedt helyzetében a gyermek ugyszólván tüdőjére fekszik, s így keletkeznek a gyógyíthatatlan csontelhajtasok.

A baj, mely kezdetben gyökeresen orvosolható, az elhanyagolás által szomorúan boszúra meg magát, mert az emberi test ferde, visszataszító kinyúlásainak rendezés a gyermeki korban vetetik meg alapja.

Szomorú adatokat tár fel a statisztika.

Nem tartozunk azok közé, mondja Zámolyi, kik készpénz gyanánt veszik némi mely tudónak azon véleményét, mely szerint Adam apánk 26 ezer lányi mag volt: de hogy testileg satnyul az újabb nemzedék, hogy e részben a hővmérő süllyedést jelez, az bármely emberbarát figyelmét ki nem kerülhet. Vagy máson alapszik-e ama szomorú tény, mely szerint 200 ifjú közül alig van 50-60 katonai pályára alkalmas. Ha ez így megy, még beteljesül, hogy tüzhelyünk védelmét az asszonyokra leszünk kénytelenek ru-

házní, s a „haratermett magyar, mint Herkules pörgeti az orsót.”

Vak, süketnéma, elmebeteg, hülye a magyar b rodalomban aránylag nagyobb számban van mint másutt és hozzá évről-évre szaporodik.

Ha ez tovább így tart, mi is elmondhatjuk a költővel: „Fogyunk, pusztulunk, mint oldott kéve széthull nemzetünk.”

Szomorú valóság, hogy a magyar jobban gondolja, dédelgeti őt ait, vadaskutyáit, mint saját gyermekeit. Innen van az állítás, mikép Europa legelőkelőbb családjainak fia a 300 éven túl nem teljesíti ágaít, Testileg és szellemileg kimerülnek, kialszanak.

Nagy boszút áll a természet azokon akik törvényeit elvetik, pedig vajmi szomorú jelenség az élet utain nyomorulttal találkozni!

A kegyetlen vérengző Timur, vala hányszor a tükörbe nézett, keservesen sirt, mert jobb lábára sánta, a bal szemére pedig vak volt.

Agesilaus, Sokrates, Plato, Aetopus, Kálman király és sokan vannak kik ránt a természet mostoha volt, de elmetelhetőségükkel fényes szolgálatakat tettek a hazának. A testi hibák velők születtek s azokat elmosni nem lehetett. De szigorú felelősség terhelt azon szülőket, akiknek gyermeke a könnyelműség és gondatlanság áldozata. Pedig mi lehet remélnék ilyen példán van. Újra lehetne reagok mutatni.

Sok szülő ha gyermeke pl. pupos, cynikusan mondja, hogy a háta márkul fel! majd ezerszékkel béli ki. A szerencsétlen nem is sejtí a kimondott szörnyű ítélet önsúlyát!

A baj, melynek kezdetben csak gondatlanság volt indító oka, később fokozódik, s megrontója az élet legtöbb kímese, az egészségtelen.

Féltézt nem szeret tanácsot venni, más kárán nem akar tanulni a magyar vegye hát szívesen e gratis adott jókara-ra untestét figyelembe, s hiszem, hogy a tapasztalás igazat ad nekem.

II. A beszélő lángok.

Mosolyogni való igazság! Nem hiába a rohamos haladás századaid élük! A találmányok méhe nagyon sok csodálni valót is szül ám a világban. Ha valaki egy századdal előbb szót volna beszélő lángokról, aligha a „megfigyelt” intézkedésbe nem helyezték volna, míg most? — Le a kálappal a tudomány apostolai éljen!

Értekezésemet adom s öszrint, amint azt olvasni szerencsém volt.

Isme etes fizikai tény, mikép a gáz vagy folyadék sugarai bizonyos feltételek mellett a hanghullámok iránt igen érzékenyek, s ezek által szinpatikus rezgésbe lépnek, hangot adnak. Ennyit már többen tudtak a fizikusok közül, de a telephon feltalálója Bell Ch. A nem elégedett meg ezzel.

Találékony eszével addig bolygatra a kiaknázhatlan természet titkait, míg sikerült neki az alábbi érdekes kísérlet meg-
leplő voltát felledezni.

Bell ugyanis azt vette (csupa véletlenségből mert hisz ez az első impulzus a találmányoknál) észre, hogy egy láng mely f lé egy csővecskéből rezgésben levő légáramlat vezetett, zenei hangot adott.

Hossza kísérlet után azon tapasztalatra jött, mikép a hang magassága a légáram rezgésének gyorsaságától intenzitása pedig a távolságtól függ. Erre egyik kísérlet a

másikat követte, melynek legérdekesebbike a lángokkal való beszélgetés, amit Bell a következőképp eszközölt:

Egy telephon diafragmájába (a beszélő cső hártvájába) igen finom nyílást vágott: a diafragma mögött levő tért pedig levegő rezervoírral hozta kapcsolatba. Most a telephon drótokat egy batteriával mikrofonnal kötötte össze és kész volt az apparatus.

A diafragma nyílásán kijövő levegő e lé lángot tartott, a mikrofonba beszélés által rezgésbe jött a hártva, s az ott tartott láng hangozón és tisztán reprodukálta a beszédet vagy éneket.

Ezen nagyon komplikálnak tetsző, s mégis egyszerű kísérletnek meg lesz a gyakorlati jelentősége mert tökéletesítés által el lesz érve azon czél, hogy a telephonba mondottakat ne csak akkor halljuk, ha a csövet fülünkhez illesztjük, hanem anélkül és távolból is.

Ennyit a beszélő lángokról. S most szíves olvasom türelmét megköszönve, újabb kutatása végett leteszem tollamat a — vizsontlításig.

Horváth Gyula.

KÜLÖNFÉLÉK.

A „Szobranyc” esakortnyai asztaltársaság febr. 16-iki létekönyve s táncestélye — amint az érdeklődésből következtethetjük — nagyon jól fog sikerülni. Az elegáns meghívók már székküldetnek, ezenkívül a helybeli és vidéki tagokhoz külön felkér: küldetnek, amekben lelkükre van köve, hogy „Nemzeti ünnepünkön saját palotánkban megjelenni minden tag kötelességének tartja, vagy az előszabott büntetési összeget beiktatja.” Újog meghívjuk az érdeklődők figyelmét a táncestélyre! Ha valaki, aki igényt tart, meghívóra, cselemlen nem kapott volna: forduljon a „Szobranyc” előkehez — A meghívó így hangzik: „Meghívó a „Szobranyc” asztaltársaság által 1889. febr. 16-án Csáktornyan a „Hatvan” szálló dísztermében rendezendő zártközlő táncestélyre. Kezdeté 9 órakor. Belépő díj — mely tisztán a „csáktornyai” „Kisdedesdóv” egyesületi javára fordítatik — 1 frt, s ugyan e czélra felültelezések is közönnnyel fogadlatnak. Ezen meghívó kívánatra előmutatandó.

A dalárda köréből, legközelebbi közgyűlésén a dalárda újból kimondta, hogy márc. 15-ikét az idén is a szokott módon fogja megünnepelni. Ünnepi szónoklat tartása a ismét Belányi Tivadar közpözi tanár kérését fel. — Ugyanazon közgyűlésen ha ározatba ment mikép ezen túl a szokott hávi estélyeken, ahol a dalárda csak szük körben, mintegy ismétléslül énekel néhány darabot az ének-műsor keretébe felvesz vig szavalatokat, monologokat és elbeszéléseket, melyekre a tagok idővel tánc öntént ajánkozhatnak. A minap megmaradt estély műsorában már elő is került egy derítő hatású humoreszk Balázs Sándoróti Alszeghy Alajos karmester sikerült előadásában. Ezen estélyeken, melyek rendszerint a hónapok első szombat estélyén tartatnak a közönség is szívesen fogadlat.

Találé keresetük. A réz kazisai áll. elemi iskolához apr. 1-éig haviestés tanító keresetük. Az adással 25 frt. tiszteletdíj jár s azonnali elfoglat.

A marokóni tisztii önégyelőző szíveskezelés márc. 3-órakor tartja meg s közsegi elemi iskola helyiségében 2 ik evi közlést, melyre a t. tagok ez után is az előnköz által tisztelettel meghívotok.

Tánczenes az Goricsánban. A goricsáni ifjúság e hó 10-án a Legújabb vendéglőben igen sikerült tánczenészen rendezett. Ott voltak öze, Terézke Emília (A-Krahavézórtól), Kutor György, Schütz Samuél, Schütz Sándor,

Goldschmidt Fülöpné, Wertheimerné, Goldsteiné, Goldné (A. Hrácsánból), Rebergerné, Fridrichné urnők. — Terhóc Gizella és Ilka (A. Krályoveczi-ről), Tkalecs Gizella, Kutor Róza, Schulz Lotti, Rehberger Netti, Bergstein Katica és Hermína, Gold Gizella és Matilda kisasszonyok. — A jó kedv általában volt. A vendégsereg még csak a hajnali órákban oszlott szét. Egy jelenvolt.

— A perlaki társaskör f. hó 20-án tartotta meg a tagok élénk részvétele mellett évi közgyűlést. Elnök évi jelentésében a társaskör fennállása óta előfordult nevezetesebb mozzanatokot vázolván, áttér az egy-let életében a folyó évben felmerült eseményekre. — Jelzi, hogy az előző években nagyobb volt ugyan az érdeklődés, az egylet beleletében s figyelemre méltóbb dolgok folytak is le, mint most. Hogy a társaskör a kitzlött uton előbbre nem haladhatott, abban több ok játszott közre, különösen az, hogy a dalegylet feloszlott, így a társaskör élete meddőbb lett; s mai érdeklődésből azonban bizton reoélhető, hogy a társaskör él és virágozni fog s hogy a tagok a jövendő tisztikárt mtködésében támogatni fogják. A pénztárát vizsgáló bizottság jelenti, hogy a pénztárt feltelvizsgálván, azt 111 frt. 03 kr. pénztári maradvánnyal és egy 13 frt. 16 krról szrózó takarékpénztári könyvecskével helyesnek találta. A könyvtár és leltár szintén felülvizsgálatván, Tóth Sándor pénztárnoknak, Sipos Károly háznagynak és Kökényesy

János könyvtárosnak a felmentvény megadatott. Elnök saját és tisztársai nevében a bizalmat megköszönve, miután működési idejük lejárt — leköszön. A választás következőleg ejtetett meg: Elnök: Gütz Ferencz, alelnök: Grész Alajos, háznagy: Horváth Csongor, titkár: Sipos Károly, pénztáros: Tóth Sándor, könyvtáros: Kökényesy János. Választmányi tagok: Varga János, Szébenyi Lajos, Kostyál Ferencz, Dr. Böhm Szidney, Filipits Lajos, Spitzer József, Dr. Papp Gyula, Banelly Sándor, Csasznaák József, Horváth Pál, Sólyomy Tivadar. Végül a közgyűlés elhatározta, hogy 276 frt 50 krt. tevő tagsági díj hátralékait még bírói uton is behajtattja. Végre elnök kéri a közgyűlést, hogy támogassa ezután is a kör tisztviselőit, mert csak így várható, hogy a társaskör mind erkölcsileg, mind anyagilag fel fog virágozni.

— Egy szivtelen anya. Felső-Királyfalván (Kraljeveczen) a kerti sövények tövében egy új szülött leánygyermek hullájára bukkantak a csendőrök. A vizsgálat kiderítette, hogy a csecsemőt Polancz Jakabné, fiatal férjezett nő tette harmadik szomszédjának kerítésébe. A hivatalos boncolás a hó 23 án eszközöltetett, amidőn kiderült, hogy az új szülött gyermek ki volt fejlődve s a hullának egyik karja, szivve s tüdeje hiányzik, amit a kutyák faltak

fel. A szivtelen anya betegon fekszik; különben jó módu s egy élő gyermeke van. Hogy a szülést tulajdonképen mi oknál fogva akarta eltitkolni, mind eddig rejtély.

— Kinevezés. Perakra póstamesternek a közlekedési ministerium Németh Gyula a.-lendvai póstakiadót nevezte ki.

— Gyászír. Varazdon Vajdits J. vendéglős, a Vadember-szálloda tulajdonosa e hó 23-án szivszélhűdésben elhalt. Varazd városa jóra való polgárát s vidékünk magyarsága figyelmes vendéglőstét vesztette el benne. Nyugodjék békével!

— Megyei hírek. Pacsán takarékpénztárt szándékoznak felállítani. Az igazgató Kollár János birtokos lesz. — A nagykanizsai tiszt. öns. egyesület vagyona 14933 frt 5 kr. s 144 tagja van. — Polgár Gyula szintársulatának Nagy-Kanizsán nem jól megy a dolga, azért elhatározták, hogy a környéga figyelmek helyein tartanak felrálva előadásokat. — A nagykanizsai társaskör egyesülése a pilgári egylettel nem történt meg. A társaskör új elnöke Varga Lajos ügyvéd s szerkesztő lett. A kör évi bevételé 1962 frt. — Keszthely város küldötté a főgymnasium ügyében Svastics Benő főispán ur vezetésé mellett e hó 19-énisntelgett a közoktatási minister urnál. A minister ur kiltásba helyezte a kérelem teljesítését.

MELEŐS SZERKESZTŐ
MARGITAI JÓZSEF

TECAJ VI.

VU ČAKOVCU 27. JANUARA 1899.

BROJ 5

Urednička pisarna:
Glavni pišao, bratranka hiša, živo na kondignaciji. — S urednikom medí je svaki dan govoriti med 11 i 13 vuom. Sve pošiljke študa se nadrišim nevinim, naj se pošiljaju na ime Margitai Jozsefa urednika vu Čakovcu.

Isdateljstvo:
Knjižara Pirehel Filipova kam se predpiata i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

Predplatna cena je:
Na celo leta 4 frt
Na pol leta 2 frt
Na četvrt leta 1 frt

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Obznane se pošilj. poguđe i šal računaju.

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povuđljivi list za puk.
Izlazi svaki tijeđen jedenkrat i to: vu svaku nedelju.

Štampem glasnik: „Medjimurskoga podpomogajulega linovničkoga društva „Čakovečke šparkske“, „Medjimurske šparkske“, „Dehjo-Medjimurske šparkske“ i „Podpomogajulega društva“ „Gornjo-Medjimurskoga kulturnoga društva“.

Osiguranje proti ognju.

Vu ognjogasnoj nrebi osobita važnost se polože na to, da se osiguranje proti ognju po naših običnih čim više respostrane. Zato za hasnovito nahadjamo spomenuti najosebujneše pogodbe nekoih asekuracijah.

Pri prvom magjarskom osiguravajućem društvu sledeće su pogodbe i uveti:

1. Pogodba med osiguravajućim društvom i osiguranom strankom ima moć zakonske nagode gledeć svakoga pitanja.
2. Društvo osigurava sva gibuča i negibuča vu pogodbi spomenjena proti ognju i strelji.
3. Društvo neobražuje se na ođtetu onda, ako je kvar nanešen po taboru, potresu, gradjanskoj buni, oružnoj navali, vulkanu, ili po zakonitoj odredbi. Vu fabrikah nanešeni kvar po eksploziji, preuzimlje samo onda, ako se je ista vu pogodbi izrekla i tučne isteknula. Zlato, srebro, drago kameenje glenje, kipe i statue, kak takaj druge umetnine isto tak na gori spomenuti našin ođstaju društvo.
4. Osiguranje proti ognju nepreteže se na ođspodnje dela zgrade, n. pr. pivnice, sećence i druge peđzeme stvari. Pri osiguranju pokretninah, ima se spomenuti, jeli se delomice ili ukupno i to vu kakovih prostorih staujih) osiguravaju.

5. Osiguranje pripeda se na očitovanje strankah.

6. Za valjanost osiguranja je potrebuo, da društvo za osiguranje preporučene stvari gor vzeome; nadalje, da za gor vzetu stvar stranka pristojbu ođredjenu točno plati.

Osiguranje je onda valjano, ako ga na to ođredjeni zastupnik od prijetaj pogodbe računajeć za 48 vur nazad neodbiti. Vu ovom slučaju zadobiva pogodba svoju vrednost i započinje ob 11 vuri o poldne potlam izminutja 48 vur.

7. Pri osiguranju na više let uz obveznice i menice na dan izminutja ob 12 vuri o poldne prez opomene društva namiriti. Vu protivnom slučaju prestaje valjanost osiguranja ter pogodba svu svoju moć izgubi.

8. Svaki po ognju nanešeni kvar plaća se samo do osigurane svote, koju je sama stranka ođredila, a ne po velikoći nanešenoga kvara.

Društvo ima pravo osigurane stvari kadagod pregledati dati, zato je dužna svaka osigurana stranka vu poslanomu zastupniku na pomoć biti sa svimi podatki, koje bi ovaj od nje zaiskal. Ako bi se prigodom ove vizitacije opazilo, da je vu pogodbi, gledeć na osiguranu stvar razlike na kakvoći, kolikoći ili vrednosti stvarih, onda ima društvo pravo stvar iznova uređiti i prijieđuju pogodbu čisto vni titi ili prema potrebi premeniti. Ako bi se stranka ustručavala podatke dati za ovo

novo uređenje pogodbe, onda ima društvo pravo celu pogodbu za nevaljanu i prestalu izjaviti.

Slobodni zidari.

Vu prvom letošnjem broju „Medjimurja“ šital sam od slobodnih zidarov, i da njihov novi veliki mešter G. Rakovszky Stefan, posiva svokupne ljudstvo na istinsku bratsku ljubav, veleć; pod Bogom smo svi jednaki, tak bogati, kak siromaki.

Nu vu to mo neje nikaj novoga povedal novi veliki mešter, kajti više kak 1800 leta je prešlo od onoga vremena, kada od Rakovszkyja vuogo vekći mešter, najmre ođkupil svetí Jezus Kristus zapovedal je ljubav bližnjega, dapaće i ljubav neprijatelja, i zavučal je, da pred Bogom smo svi jednaki jesmo: bogati i siromaki. To isto nazvećena i naša rim. katoličanska cirkev neprestane do denošnji dan, ona cirkev, koju isti Jezus Kristus utemeljil je na ovoj zemlji.

Oroga nauka čujemo vu svakoj cirkvi i vu našem „Medjimurju.“ Osobito lepo je govoril od ove bratinske ljubavi Šimor Januš nadbiskup Estergomski, Primas magjarski dne 12 ga marcijaš leta 1888-ga vu društvu svetoga Stefana vu Peštu. Šimor najmre podigel je svoju reć proti onim, koji bogatstvo imaju, ali srce nemaju i proti onim, koji s

velikom uzurum zajeju siromaške ljude, samo da si moreju sebi više i više penaz skupa spraviti. Med estalem ovak je govoril: Moreš imati blago u r-kah i vu škripi tvojoj, ali nigdar naj imati vu srcu tvojemu, nigdar naj prilapiti z blagom srdce tvoje. Gledeč na ljudi, jesi gospodar tvojeja bogatstva, ali gledeč na Boga samo se odgovorni rukovoditelj onoga. Vu svakomu polazaju drži tebe božji zakon veliko bogatstvo, velike dužnosti naloži na šloveka vu dru trenom življenju, obilnost bogatštev je potreboča siromaških. Osegura sebi božju miloserdnost z tvojom miloserdjum proti bližnjemu tvojemu. Koj vu obilnosti deli, bude se i obilno naplatil. Sve, sve, kaj imaš zgubiš, samo ono si oslobodiš, samo ono sobom odneseš, kaj si na dobro i pomoč drugih ljudih potrošil.

Pak jeli su ovaj Primate sami kaj dobroga učinili? Na ovo pitanje odgovorim, da jesu, jesu i više pomogli siromakom, kak svi slobodni zidari vu Mgarskoj, ovak Szekesfehervár varošu, kakti svojemu rodovomu mestu dali jesu isto jezero forinti, da se tam podigne hiža za siromašnu decu, osebujuo za ovu, koja prez oca ali matere jesu ostala. Ja sam videl pred šestimi letmi ovu hižu čisto gotovu, vu kojoj sirotiška deca stona, koštu i opravu dobiju, da se moreju školati. Vsako leto čital jesam iz novin kuliko i komu jesu razdelili, ali zepam-til si nesem, zato zamučim za kuliko siromaških betežnikov jesu vu špitalih postelje utemeljili z kap talom, za kojega interese betežniki ostavijeni zabada dobiju mesto, koštu i vracstvo, samo ona sim napisem, koja prošesno 1888-leto jesu g. Simor Janoš dobrotivno podelili, najpre za novu crkvu, koja se bude vu Pešti podigla dvadeset jez-r, vu siromaštvu prepalim jesu jezero frt, vu Csalóköz-u ravno takvim besrečnim tri jezera frt, vu Szompcu na školu jezero frt Budapeštanskomu dužstvu beloga križa petjezer fit, slabo naplaćam im kapelanom, kak svako leto tak i laško desetjezer frt, vu Eperješu franciskanskomu kloštru, koj je pogorel petsto forinta.

Neie moje delo: dobro čine pohvaliti, kajti svako dobročinstvo već vu sebi ima vešću i plemenitežu nagradu, nego ti moje slabo pero more dati, ali kajti ravno g. Simor Janoš nadbiškupa jesam suprotstavil slobodnim zidarom, moral sem prokazati, da oni ne samo govoriju o bratinskoj ljubavi, nego i s činom zveščavaju nju.

Kaj su pak slobodni zidari? i kuliko jesu na pomoč siromakom dali? to nisam nigdi čital, naj nam veliki mešter: pozeju, ako su kaj dal. Imamo vu našoj domovini hiže za siromašnu decu (šrvaház) hiže za siromašne, betežnike, jesu tkve i vu našoj nadbiškupiji zagrebečkoj vu Požezi i Zagrebu i mišim vu ovoj zdej-j jesu i medjimuraki sin, ali ve ni-u slobodni zidari zezidali, koji ovak - onak neznavju zidati, dali su i podpomagali obrti kradeniki, koji se bojiju Boga, a ljubiu človeka.

Vrednim čitateljem našega Medjimurja samo to ovde napisem: kak se je podigla hiža siromašne dece (šrvaház) zvana vu Kószegu, kajti ova je nam najbližjaja, i kajti vu njoj našel jesam decu iz naše Zalavarnegije takaj.

Prvi jesu bili patri Jezuiti, koji su skupa prosičkali petjezer fita na to, da bar nekuliko gladne i gole dece morju nahraniti, obleći i školati, najprvič vu letu 1749-om zeli su takve siromašne dece pet gori. Drugi je bil Adalffy Antal kr. suda predsednik vu Kószegu, ov milostiven gospon vu letu 1771. ostavil je celo svoje gospodarstvo vu Bomečkom lešće na ovu hižu, koje gospodarstvo

bi'o je prodano za 81254 fit. Iliči za osamdeset jedno jezero dvesto pedeset četiri forinti. Tretji je bil Kelez Imre kanonik i prepošt vu Gjuru, Győr, koj vu letu 1795-om ostavil je ovoj hiži šestdesetsedeu jezer i šeststo forinti. Potlam takaj je su se našli miloserdni ljudi, koji poleg mogućnosti manše dare jesu deli na odhranjenje siromašne dece vu ovoj hiži. Koj neveruje, prosim ga naj pogledu Schematistuča mešnikov Szombathelyske biškupije, svi g. plebanuši na levoj strani Muro stanujuć pokazujeju.

Čitam na dalje vu Medjimurju, da družtva sl. zidarov trse se na to, da pritiskano siromaštvu svigdi pravice zadobi, a gizdavo gospodarstvo, da se potera. Na ovo imam siedeše opazke: naši grofi, biškupi, baroni i ablegati, dakle sama plemenita gospoda vu letu 1848. zetrlji jesu kmetiju i batine, da s tem ponoreju onim stanovnikom, koji nesu bili plemenitaši, odrediti jesu, da pred sudom vsi jednaki budu: bogati i siromaki, zatim na se jesu zeli dužnost onu, da stibru budu plaćati tak kak neplemeniti i ž njimi skupa dali svoje sine vu vojnu, koj bi anda vu plementu gospodu i njihove odvetke, ali naslednike hotel potreti, ou bi nezahvalno grešil. 2-goč je je jedno drugo gospodarstvo, koje s pezezi iz nizine zrasi, toje gospodarstvo uvarušev, ako g. Rakovszky ovo gospodarstvo mislil, to razmem, jer ovo gospodarstvo: gospodu i muže jednako zuje, steže i tlačil, koj mu v ruke dojde. Pitam ja, koga su? i kakve siromake oslobodili sl. zidari od ovih tlačiteljov berž nikoga, kajti g. Pulszky pred šestereci meseci je ravno takov veliki mešter bil kak je vezdag. Rakovszky, pak sam sebe ne mogel obraniti od užu ašev gospodarstvu, nego moral se je k sudu tučiti.

Da se pak to ripejilo s gospodinom Pulszkyjom: to su sve paštanke novine pisale. (Dalje sledi.)

Moštar Jstván.

Z A B A V A

Siromašni dijak.

Vu nekojem šlovačkom gradu N. pohodjal je latinske škole jeden siromašni ali drugač talentirani mladič Bil je dan prost od kole kojega navadno dijaki zivaju praznikom ili ferijami. Ov dan upotrebil je siromašni dijak, da se vteče ko čemu sna daru, milosrdnoga srdeca, koj bi imal pomilovanje šnjim, da bi mu njegov podrapani kaput pokrpal.

Ču mo malo, kak mu je išlo pri gosponu majstru.

Djak. Hvalien budi Jezu! Kristu! Majstor. Naseveke Amen. Kaj je dobra? Djak. Dragi g. majstor budite tak dobri pak mi pokrpajte kaputa.

Majstor. Pak jeli mora taki biti? Djak. Dakak! Ja bi jako rad, ter bi i počekal dok bude gotovo.

Majstor. Glej! Glej! Gosponček hoče da zbog njegove krparije drugo delo na stran hitim! moj dragi, iz krparije rukotvorec neživi. A jeli na tom kaputu vnoo posla.

Djak. A nite vnoo. Podrapani su samo rukavi, luknjice su nekoje razdehnute, i nekuliko gumbov fali. Nu i podstava je rezdrapana a žepi nevaljaju nikaj.

Majstor (smijujući se). Nu ako je tak to mi rajši rečite gosponček, kaj je natom kaputu celoga i dobroga? Medtemtoga donesite ga samo sim, videl budem, kaj se ima na njem učiniti.

Majstor. (gledajući se iz njega noreu Aha! dragi mo, najpredi sve profusakati, peneze preteposti, pak onda vu potrapanom kaputu hoditi?)

Djak. O ne, gospon majstor! Vkanj vlete se ako to o meni mislite. A prvič sem pod ostrum pazkom, a drugoč žel bi, da bi se barem svaki dan do sitosti najesti mogel Siromak sem veliki, na poleg svega toga ipač dober dijak.

Majstorica. (žalostno): Siromak, nemate niti toliko, da bi se do sitosti najesti mogli?

Djak. Vera nemam, g. majstorica! nego ito, kajti ima dobrih ljudih, imam samo četiri dana v tjednu, gda dobivam podpun obed.

Majstor: A kaj jejte druge tri dana?

Djak. Kaj? komadič kruha, samo ako i njega imam.

Majstorica. O Bože dragi! Tak mlad pak takov siromak, pa se još z vučenjem trapati! Smiluj mu se stari, pak mu popravi kaputa. Morebiti niste još denes ni kaj jeli?

Djak. Bormeš gosp. majstorica denes je baš takov dan, vu kojem neimam nigdi obeda. Vu tom odide majstorica, a dijak sleče kaputa, i da ga majstoru, koj kimajuč s glavom počme nad rezdrapanim kaputom govoriti.

Majstor: Biti dijakom, biti gospončekom, a v žepu nikaj! Ja mislim, da bi se on koj je siromak imal mesto škole prijeti motke i ili puga, i ovak si svoj kruh služiti.

Djak. Vam se čini majstor, da imate prav ali znanost i škola vodi šloveka k dobroj budućnosti a znanost si more najti lepi stan ne samo vu palači, nego i vu siromašnoj kolibici. Gda vam takov mladič ima volju k navukom pak gda mudri ljudi izrekneju, da je prikladen i sposoben za navuke, i da more dalko dotirati, gda nadalje uzda se vu božju providnost i milosrdno srdce dobrih ljudih vidi, kak su dalko vnoji siromašni dijaki dotirali, onda mi verujte da ovakov siromašni dijak još vešću volju dobiva za navuk.

Majstor (smijujući se): Siromašni dijak pak dalko dotirati! Rad bi bormeš znal kak se k tomu dojde.

Djak: Evo ovak siromašni dijak, znajuć, da mu roditelji nema, u penaz, sam se skrbi za bolju budućnost, pred oči si postavlja siromašni stališ svojih roditelju kak se oni moraju skrbeti za svagdašnju koru kruha, pak zato da sebi olahkoti življenje i svojim roditeljem, tira ga volja k knjigi pokihdob nema nikaj vu žepu, ne gleda one koji si sladskim vinečkom grip sladiju, nedišiju mu karte niti nikakove zabave, vu učenju mu pamet nije raste pen, nebaniju ga nevalane misli, ovak v dijak neima glavoboli, koja dohadja od prenatrapanoga želuca, a niti se ga nedotiče poznana latinska posloica: „Plenus venter, non studet libenter“ to jest Pun trbuh nevuči se rad.

(Drugiput dalje.)

Pri edit: Venantij Vuković duh pomoč u Štrigovi.

KAJ JE NOVOGA?

koliko je minutah od Kristuševoga poroda.

Ovo pitanje postavil je nezadavnja jeden gospon vu stanovitom družtvu. Računari nekoi tak su se seli, po eli računati i za kratki čas bil je račun gotov i to na sle-

deči našta; Naravsko leto ima 525.600 minutah, a prestupno ima 1440 minut više. Ako se poprek na leto vzeme pa milijuna minutah, onda bi se stopram za dve jesere let postignulo milijard minutah. Po tom anda stopram 1902-ga leta bude minulo jedeu milijard minutah, potlam porodjenja Zveličitelja našega.

Nesreća na željeznici.

Po nepazljivosti se večkrat nesreće pripeti osobito na željeznicah. Nezdavnja se je smrtina nesreća zgodila na jednom vlaknu pri Gmondou. Jedna gospodična hotela je na oblok male van gledati, da se nasladjuje vu polek naglo idućega vlaka stojećih predmetih. Vu besbriznosti nedođnoj nasloni se na vrata, koja su po nepazljivosti konduktora nesaujnena. Ova se naglo odprepu a gospodična opadne van ter se zruši vu gibljivu visokoga nasipa. Za nekoliko minutah zastavili su vlak ter jli iskat nesređnu devojku, koju su vu grabi čisto sportra i gotovo mrtvu našli. — Pazite ljudi na ovakove slučaje, ar se višopot pripeti, da ili konduktor vrata za sobom dobro nesau- ne, ili pak su ključenice izkvarjene.

Najbogatija familija.

Vredno je znati, što je vu svetu najbogatiji človek, akoprem od toga nišće nikaj neima. Novine „Newyork-Word“ pišu, da je najbogatija familija američanka jednoga imenom Vanderbilt. Ova familija broji 274 milijuna dollarov (jeden dollar ima po 100 miliki 2 i pol forinta) — to bi anda bilo: 683 milijunov fortov vu našem penezu v poprecnem broju. Moremo reći, da je Vanderblit bogat človek za istinu!

Prepadajuće selo.

Iz Pariza čujemo čudnoviti glas. Vu okolići sela Bellegarde zvanoga bilo je ovu prošlu jesen jako vnogo deđja, koj je zemlju tak nakvasil, da veada vu spomenutom selu hiže v zemlju prepadatai počimaju. Već jih je vnoگو prepalo, a druge sve pomalom dalje prepadaju tak, da se je bojati, da bude za koje vreme celo selo prepalo. Stanovniki ovoga sela svi su se dalje odovud preselili i s žalostju čekaju udes staroga svojega rodnoga mesta.

Zenitba

Ljetos je hora za zenitba višjih peršonah. Nezdavnja javl smo par visokih zarukov, a veada pak dolaze poverljivi glasi, da talijanski kraljević ženi belgijanskoga kralja kćer Clementinu, nadalje pak, da se je Koburg Ferdinand bulgarski knez zaručil sa Henriettom, flandrijskom kneginjom. Puno sreće tim visokim tovarštvom!

Đete vu raki.

Vu Mežokováčshaza prouzrokovala ne paaljivost ođeđnjega smrtiča veliki skandal. Zakopali su najme tam jednu ženu, za koju su stopram potlam pokopa pogovarjati počeli, da je bila visoko noseća. Za par danov je zalo i sud zaznal ter mrtva telo te žene nasad van izkopati dal. Kada su raku odprli, ležalo je polek matere novorodjenice. Nesrećna mati vumrla je vu trudih, a ljudi pokopali su ju s detetom vu vutrobih, prez da su okolnost oblasti prijavili. Sud ođredil je istragu proti smrtiču i proti dotičnikom.

Stekli psi.

Čudnovito je, da se skoro svake žime vu tolikom broju događaju nesreće sa stekliimi psi. Veada nam javljaju iz Sárospata, da su se tam stekli psi baš pomnožili ter više ljudih i dece spogrzi. Med vugri- njeimmi je 14 let stari sin direktora Dastófyja, kojega je otec k Pasteuru vu Pariz na vručstvo odpeal. Jednu od vugriženjih već je vamri i to vu strahovihh mukah, a

breas jih bude više ovak prošlo. Ljudi pazite na pse svoje!

Strahoviti viher.

Od 11-ga januara javljaju telegrammi iz Newyorka, da je vu nekotih potrajnih Amerike nezdavnja takov viher bil, na kakovoga se na stereše ljudstva neznisli. Do veada je prijavljeno 15 cikvah, koje su se porušile, neizmerno veliki i lepi most na glasovito Niagari pretrel se je, vnoگو fabrikah, javnih stanjah i selih občinah porušeno je po tom vihu a ljudstva poklano uebrojena vmozina. Najviše pretreli su varoši Pittsburg, Heading, Williamsport, Čadnoviti izrod.

Vu rokuškom špitalu rodila je jedna tešakinja ovih danov čudnovite dete. Ovo je pravi izrod kojemu se svet čuditi mora. Lubanja mu je mala a lice neobilno veliko. nosa nema, na onom pak mestu, gde bi moral biti nos, tam je jedno oko. Drugoga oka neima. Na desnoj ruki su mu šest prstov. Dete ovo štiti se štato dobro, nu doktorei neznaju, kajbi s njim upravili.

Stara papiga.

Človek skoro nebi veroval, kak nekoje živine dugo živetu moraju. Dok nekoji mekušci vu morju samo nekoliko vurah živu, čo toga doživi pes, konj i druge nekoje baš lepu starost. Osobito dugo živu ribe i nekoji dvoživci, med kojimi najveksu starost doživji krokodil. Isto tak dugo živu vtice, a vele da najduže mdrži papagaj. Ovak poginul je ove deuve vu Americi: jeden kakadu, koj je punih sto let jednu familiju sa svojim brblanjem savljal.

CENA ŽITKA.

Kurnza 4.60 Pšenica 6.90 Hrt 5.— Ječ men 5.— Zob 5 Grabbeli 8.— žiti 7.50

LOTTERIJA.

Grac. 27 januara 1889.

18 74 2 45 29

Odgovorni urednik:

MARGITAI JOZSEF.

3765 szám tk: 88

Arverést feltételek.

Ifj. Neumaun Miksa végrehajthatónak Megla Ignáz végrehajtást szenvedő elleni 210 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében.

1. Az 1889 évi január hó 29 én d. s. 10 órákor a csáktornyai kir. bíróság tükvtárába megtartandó nyilvános árverés alá bocsáttatnak a n-kanizsai kir. törvényszék a csáktornyai kir. bíróság területén lévő a csáktornyai 851 tk. 67/b2 hrsz. a. ingatlanból Megla Ignázot illető felére 619 frt, a csáktornyai 509 tk. 46/9/a hrsz. a. ingatlanból Megla Ignázot illető felére 119 frt becsértékben.

2. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

3. Arve ezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 61 frt 90 kr, és 11 frt 90 kr készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. novemb. hó 1-én 3333 sz. a. kelt m. kir. igazságügyministeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék-

képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályzerő elismervényt átiszolgáltatni.

4. Vevő köteles a vételárt 3. egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés napjától számítandó 15 nap alatt, a másodikat u. a. naptól számítandó 30 nap alatt, a harmadikat u. a. naptól számítandó 60 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6 százalékos kamatokkal együtt az 1881 évi december 6-án 39425/I. M. sz. a. kelt rendeletben előírt módon a csáktornyai kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés napját követelőg esedékes adókat és átruházási illetéket viselni.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés jogerőrei emelkedésekor lép, és annak haszna és terhei is őt illetik.

7. A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. LX. t. cz. intézkedései értelmében csak az esetben fog kiadtni, ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az idézett törvénycikk 187. §-a intézkedésének megfelelő utójelárat nem tétetik.

8. A tulajdonjognak vevő javára bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hivatalból elrendel- tetni.

9. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének a kitűzött időben elegend nem tenne az általa megvett ingatlanokra az érdekeltek felek bármelyikének kérelme következtében az 1881. LX. t. cz. 185. §-a szerint vevő veszélyére az költségére bánatpénznek elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

Kelt Csáktornyai a kirt bíróság mint tkvi hatóságnál 1889 október 4-én, 842

3872, sz. tk. 1888.

Arverést hirdetményi kivonat

A csáktornyai kir. járásbíróóság mint telektönyvi hatóság közhírré teszi hogy a Murakói takarékpénztár végrehajthatónak Biztróvics József zrinylfalvai lakón végrehajtást szenvedő elleni 110 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. törvényszék a csáktornyai kir. bíróság területén lévő a kurnacezai 17 tk. 18 hrsz. a. 197 frt, 66 hrsz. a. 94 frt, és 65/b hrsz. a. 32 fitra becsült ingatlanokra egy az 50 fitra becsült legelő és erdő illetményre az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889 évi február hó 8-án d. s. 10 órákor a kurnacezai bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

A vevőzni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 19 frt 70 kr: 9 frt 40 kr, 3 frt 20 kr. és 5 frt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályzerő elismervényt átiszolgáltatni.

Kelt Csáktornyai kir. bíróság mint tkvi hatóság. 844

5113. tk 888.

Arverési hirdetményi kivonat.

A perlaki kir. járás-bíróság mint tkívi hatóság közhírré teszi, hogy Fiszter István Szoboticzai lakos végrehajtónak Schrey Klára szobot cz. lakó végrehajtást szenvedő elleni 75 frt tőke, ennek 1 frt 60 és fél kr hátralékos kamatai, 1888 október 2-től a kielégítésig járó 7 százalékos kamatai em uttal 9 frt 15 krban megállapított a még felmerülendő költségek kielégítése iránti végrehajtási ügyében a kanizsai kir. törvényszék (perlaki kir. bíróság) területén fekvő Szoboticza községi 38 sz. tjkvben 38. hrsz. a felvett ház és beltelek, ugy az ahhoz tartozó aranylagos legelő és erdő illelmények vérehajtást szenvedött illető egy negyed részre, illetve az 1881. 60. t. cz. 156. § a alapján a fenti egész ingatlan 472 frt kiküldési árban ugy a perlaki 1206 sz. tjkben 2575. hrsz alatt foglalt szántóföldnek végrehajtást szenvedött illető egy negyed része 55 frt 75 kr. kiküldési árban a szoboticzai határban fekvő ingatlan Szoboticza község házánál

1889 évi február hó 6-án d. u. 3 órákor a perlaki határban fekvő ingatlan elulirt kir. tkívi hatóság hivatalos helyiségében ugyanazon napon d u 3 órákor Zakál Henrik csáktornyai lakos telperep ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen el fognak adani Kiküldési ár a fennebb kitétt becslár

Arverezni kívánók tartoznak a becslár 10 százalékat középszében v. óvadékos papírban a kiküldött kezéhez letenni. V. ó kötelea a vételért 3 egyenlő részletben, még pedig az első az ár első jogtöré emelkedésétől számítandó 45 nap alatt, a másodikat ugyanattól 75 nap alatt, a harmadikat ugyanattól 105 nap alatt, minden egyes rész let után az áruérté napióról számítandó 6 százalékos kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint befizetni. Ezen hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a perlaki kir. bíróság tkívi osztályánál a szoboticzai a perlaki község elöljáróságánál megtekinthetők. — A perlaki kir. bíróság tkívi hatóság 1888 november hó 13-án. 843

3747 szám tk: 1888

Arverési hirdetményi kivonat

A csáktornyai kir. bíróság mint tkívi hatóság közhírré teszi hogy Majercsák Laura csáktornyai lakos végrehajtónak Schrey Ilona és társai végrehajtást szenvedő elleni 99 frt 43 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a kanizsai kir. törvényszék a csáktornyai kir. bíróság területén lévő a VI hegykerületi 63 sztkvben 227 hrsz 107 fitra b esült ingatlanok a az árverést ezzel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1889 évi január hó 23-án d. u. 3 órákor a VII hegykerületi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban elől is eladtni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becslárának 10 százalékát vagyis 10 frt 70 kr: 2 frt 50 kr. és 4 frt 70 kr. kes pénzben vagy az 1881. LX t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. számal ut kelt igazságügyminiszeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénzok a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályzerű elismervényt átszolgáltattatni

Kelt Csáktornyaán 1888 október hó 1-én A csáktornyai kir. bíróság mint tkívi hatóság. 841

3888 szám tk: 888

Arverési hirdetményi kivonat

A csáktornyai kir. bíróság mint telekügyi hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye övezetett árvtára végrehajtónak Vurusi Mihály végrehajtást szenvedő elleni 43 frt 93 kr tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a kanizsai kir. törvényszék a csáktornyai kir. bíróság területén lévő VII hegykerületi 343 tk. 10571 hrsz. a 347 fitra b esült ingatlanra az árverést ezen nel megállapított kiküldési árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1889 évi február hó 12-én d. u. 3 órákor

a VII hegykerületi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban elől is eladtni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becslárának 10 százalékát vagyis 34 frt 70 kr. középszében vagy az 1881: LX t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX t. cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályzerű elismervényt átszolgáltattatni.

Kelt Csáktornyaán 1888 évi október hó 13-án.

A csáktornyai kir. bíróság mint tkívi hatóság. 840

3869 sz. tk. 88.

Arverési hirdetményi kivonat

A csáktornyai kir. bíróság mint tkívi hatóság közhírré teszi, hogy a Muraközi takarékpénztár végrehajtónak H. Dorovics István és Janos csáktornyai lakosok végrehajtást szenvedettek elleni 127 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a kanizsai kir. törvényszék a csáktornyai kir. bíróság területén lévő a csáktornyai 778 tjkvben 741a hrsz. a. ingatlanból Hadrovics Jánosot illető fele részére 304 frt 50 krban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan előrverezésére

1889 évi február hó 4-én d. u. 10 órákor a csáktornyai kir. bíróság telekkönyvtárába tüzetett ki.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becslárának 10 százalékát vagyis 30 frt 45 kr. középszében, vagy az 1881 évi LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályzerű elismervényt átszolgáltattatni. 845

Kelt Csáktornyaán, 1888. okt. hó 13. A csáktornyai kir. bíróság mint tkívi hatóság.

A CSÁKTOERNYÁN SZÉKELŐ

muraközi takarékpénztár részvénytársaság

1889-ik február 23-án délután 3 órákor

saját helyiségében

VIII. RENDES KÖZGYÜLÉSEST

tartja meg, melyre a t. rész ényesek ezennel meghivatuak

Napirend:

1. A gyűlés megnyitása az elnök által.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
3. A társaság betérjesítése és előlotti határozat. A mérleg jóváhagyása. Az osztalékok meghatározása és a felmentvény megadása.
4. Négy igazgatóságig és a felügyelő bizottság nagválasztása.*)
5. Néláni indítványok.
6. Kervények elintezése.
7. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tagnak megválasztása.

Csáktornyaán, 1889 évi január hó 24-én.

Az igazgatóság.

* 59. § A tanácskozási a szavazási jogot a közgyűlésen minden részvényes személyesen gyakorolhatja, de ezen jog gyakorolhatására megkívántatik, hogy a részvényes legalább 20 éves a részvénye elől legalább 4 hét óta a társaság könyveiben az ő nevére legyen beírva, és végre hogy az szinten a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg az intézet pénztárába letétesek.

A választási jog azonban nemcsak személyesen, hanem a javollóvó által is gyakorolható, t. i. a meg nem jelenhető részvényes egy másik részvényest szavazatának gyakorlására különösen felhatalmazhat azonban szintén szükséges, hogy az ily megbízott által szavazó részvényes legalább 20 éves legyen és részvénye elől a társaság könyveiben az ő nevére beírva találtszék.

Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.

